



# ලංකා නඩුවේ “ගැසට්” පත්‍රය.

ආණ්ඩුවේ අවසරයපිට ප්‍රසිද්ධ කරන ලදී.

නො. 8,665—1947ක්වූ පෙබරවාරි මස 7 වෙනි දින වූ සිකුණදා.

## Part. IV.—නතරවෙනි කාණ්ඩය.

### ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීමේ සම්බන්ධ දත්විම්.

ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒ නමි:—කඩුගත්තාවේ කානුමක් නැතිව පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “203 පරිච්ඡේදයේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” පස්වෙනි කාණ්ඩයේ කරනියෙන පාහාර්තුට ප්‍රකාරයට උතුම්කන්වනන්සේසේ බලය පිට පලාත් පාලක විධායක මණ්ඩලයෙන් තර්කකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම් නමි:—

සිතියමේ නො. A 1,125. ගම—කඩුගත්තාවේ නගර සභාවට අයුලුය.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරන්නා.	මහත, අ.රු.ප.
1	අලුත්කඩවත්ත නොහොත් මත්ත පල්ලවත්ත, කොළඹ-කුමර පාරේ නො. 241-248A දරණ ඉඩමක් කොටසක්		(1) කොටබෝගොදර සිරිමිනිසේපතිගොදර ඇමර, (2) සහ 0 0 1.02 පෙඩිගොදර සුමනසේන, (3) එම අන්දර්ස්, (4) එම පිත්ඵලක්ක, (5) එම ගුණසේන, (6) එම බිලියද, (7) එම මැනිකා, (8) එම හොරකලී, (9) එම ලසිතා වන කඩුගත්තාවේ පදිංචි අයවෙළු	

එබැවින් ඉඩම අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලාතාම තිබෙන බව පොදුජනාධිපති දනගැන්ම සඳහා හසමවති වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන ගැටිතට මෙහිත් දැනුම් දෙමි.

ඉහත කී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සැමදෙනම කඩුගත්තාවේ කඩුගත්තාවේ ක්‍රියාකරණ අතර මේ 1947ක්වූ මාර්තු මස 7 වෙනි දින පෙරවරු 10 වේ කනිසමට මහකුමර කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම් ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ කඩුගත්තාවේ අයිතිකරු කොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙහිත් දැනගත යුතුයි.

මේ 1947ක්වූ ජනවාරි මස 30 වෙනි දින මහකුමර කවිචේරියේදීය. එම්. ඩී. ගුණවර්ධන, ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත මහත.

ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒ නමි:—පහිටිවෙලට ගමේ සුසානගුණිසක් පිහිටුවීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “203 පරිච්ඡේදයේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” පස්වෙනි කාණ්ඩයේ කරනියෙන පාහාර්තුට ප්‍රකාරයට පලාත් පාලක කාරක සභාවේ තීරණය පරිදි උතුම්කන්වනන්සේසේ තිසිආකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම් නමි:—

සිතියමේ නො. A 1,161. ගම—පහිටිවෙලට.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරන්නා.	මහත, අ.රු.ප.
1	ලීදමුලගොදරවත්ත ..	අවුරුදු 4-30 දක්වා වසන්තුව පොල්ගස් 6ක්ද, මානලේ පහිටිව පදිංචි ඇඳ. ඇණ. මි. 0 0 12.7 අවුරුදු 5-15 පමණ වූ පුළුස්සන් 48ක්ද, සිත්තසියා; අවුරුදු 10ක් වූ කිතුල්ගසක්ද, අවුරුදු 5-25ක් පමණ වසන්තුව කොකෝගස් 16ක්ද, අවුරුදු 10ක් වූ සාදික්කාගසක් සහ අවුරුදු 8ක් වූ එන්සාල් පලුසිත් සුත් වත්ත		

එබැවින් ඉඩම අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කලාතාම තිබෙන බව පොදුජනාධිපති දනගැන්ම සඳහා හසමවති වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන ගැටිතට මෙහිත් දැනුම් දෙමි.

ඉහත කී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සැමදෙනම කඩුගත්තාවේ කඩුගත්තාවේ ක්‍රියාකරණ අතර මේ 1947ක්වූ මාර්තු මස 3 වෙනි දින පෙරවරු 11 කනිසමට මානලේ කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම් ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ කඩුගත්තාවේ අයිතිකරු කොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙහිත් දැනගත යුතුයි.

මේ 1947ක්වූ පෙබරවාරි මස 3 වෙනි දින මානලේ කවිචේරියේදීය. ඩී. ඇල්. මිරසාන; ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත මහත.

ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒ නමි:—ගම්පහාපාරක් පලුකිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “203 වෙනි පරිච්ඡේදයේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” පස්වෙනි කාණ්ඩයේ කරනියෙන පාහාර්තුට ප්‍රකාරයට උතුම්කන්වනන්සේසේ කිසිම පරිදි පලාත් පාලක විධායක මණ්ඩලය මගින් තිසිආකාර මට අණ ලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම් නමි:—

සිතියමේ නො. A 883. ගම—දුකුම්ඵල.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරන්නා.	මහත, අ.රු.ප.
1	ගම්පහාපාර	ගම්පහාපාරකින් කොටසක් (කලින් අවුරුදු 30-50 අතර වූ පොල්ගස් 29ක්ද, අවුරුදු 3ක් වූ පොල්පැර 6ක්ද හිඹු බව කිසිත පොල් ඉඩම්	(1) බිලිලී. සුසේ ප්‍රනාන්දු, බස්නාහිර නසිත මහම, (2) දුකුම්ඵල පදිංචි අමරේසිංහේ දිසෝතිස් ප්‍රනාන්දු සහ (3) ඉතිස්නිතා මරීස පින්ටෝ	0 0 5.2
2	එම	ගම්පහාපාරකින් කොටසක්	එම	0 0 1.3
3	එම	එම	දුකුම්ඵල අර්. පේන් පෙරේරා	0. 0 10.8

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරුවන්ට අදාළව නිවැරදිව තිබෙන බව පොදුජනතාව දැනගැනීම සඳහා සභාවේ වෘත්තීය මහාකර නිවැරදි කැරීමට මෙයින් දැනුම් දෙමි.

ඉහත සඳහන් ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම සමුත්තරව නොහොත් තමන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අංශ වම් 1947ක්වූ මාර්තු මස 8 වෙනි දින පෙරවරු 9.30 සේ කාර්යාලව මාරුවල ඉදිරිපත්ව පාලක නිලධාරීන්ගෙන් කාර්යාලයේදී මොදිදිවට ව පැමිණ ඒ කොට්ඨාසයේ අයිතිවාසිකම්ද සහ කාර්යාලවලට මහාමාත්‍ය මෙම ඉඩම් මේසුවට ඉල්ලාගන්නා මුදල් සහතික එම ඇත්තාවූ කමිස්ට්‍රෝන්ගේ අයිතිකරුට පොරොත්තු දෙන සේ දැනුම් දීමට මහා මිනි මෙයින් දැනුම් දෙමි.

වම් 1947ක්වූ ජනවාරි මස 29 වෙනි දින  
පුත්තලම් කම්මෙරියේදීය.

බඩ්ලිම්. ඒ. ද සිල්වා,  
අදාළව පව ප්‍රධාන නිලධාරී.

සුප්‍රියම් ලංකාවේ දැන්වීම.

දැන්වීමක්.

ශ්‍රී ලංකාවේ ගරුකව සුදුසු ලෙසින් සුප්‍රියම් ලංකාවෙන් මව රුමි නිවැරදි අභ්‍යන්තර බලය කරණකොටසෙහි මෙයින් ප්‍රකාශ කරන්නේ නම් සාපනය, මුලතිම් සහ මන්නාරම් දිසාවේ ක්‍රිමිනෙල් නමුත් සහාය වම් 1947ක්වූ පෙබරවාරි මස 24 වෙනි සඳු දින පෙරවරු 11 පැය පවත් සාපනය නගර සභාවේ නිවැරදි කළ සාරාංශ පවත්වන්නට යොදනවා ඇත. එහි සම්මත කර ඇති සිව්න සෑමදෙනම සවිසි සාපනයට යටති වේලාවට ඇති පෙණිතිවත්ව මහාමාත්‍ය ඇර අවසර ඉල්ලා ලබාගැනීම සහ එයින් ප්‍රවෘත්තියට යටත් කුසුම්වත් බවත් මෙයින් සෑමදෙනවට දැන්වන්නෙමි.

බස්නාහිර පලාතේ කොළඹ දිසාවේ සිලෝන පිස්සුබදු රෝසයන් අනුමත දැනුම් ඇති බව "පිස්සුබදු රෝසය පිලිබද අභ්‍යන්තර" නමින් නලද අභ්‍යන්තර ( 33 පරිච්ඡේදය) 11 වන වෘත්තීය ප්‍රකාර මීට ලැබී තිබෙන බලය පරිදි මෙයින් ප්‍රකාශ කරමි. බැඳු නොසිටිනා ගෝකොනකුන් මිසින් ලක්ෂ සහ දම්පිලක අධාරයෙන් ගෙනගනු නොලබන සම්බන්ධ වල්ලක් ප්‍රබ්ධ සාපනයකදී නොහොත් පාරකදී සම්බන්ධ වූයෙන් ලා විනාශකර දමනු ලැබේ.

සී. මුරේසිසිංහ,  
ලකුරු පලාතේ පිස්සුබදු වර්ග.

වී. කුමාරසිංහ,  
බස්නාහිර පලාතේ දිසාපතිතුමා.

වම් 1947ක්වූ ජනවාරි මස 28 වෙනි දින  
සාපනය පිස්සුබදු කන්තෝරුවේදීය.

වම් 1947ක්වූ ජනවාරි මස 27 වෙනි දින  
කොළඹ කම්මෙරියේදීය.